

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-480, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. január 4.

bb 1. időjárásjelentés

1/ny bs

1970. január 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1970 január 4-én,  
vasárnap délben:

nyugaton az erős hideg mérséklődik

európa középső részein változóan felhős, párás, sokfelé ködös az idő. a földközi-tenger térségében erősen felhős, esős, enyhe időjárás uralkodik. észak-európában és a szovjetunió európai területén erősen felhős az ég, sokfelé havazik, és az erős szelek hatására több helyen keletkezik hófúvás. a kárpát-medence fölé elsősorban a magasabb légrétegekben meleg levegő érkezik, hatására újabb havazás várható.

hazánkban szombaton változóan felhős, párás, helyenként ködös idő volt. hószállingózást csak nyíregyházáról jelentettek. az erősen párás, ködös helyeken napközben is csak minusz 6-8 fokot mértek, azokon a helyeken azonban, ahol már a reggeli órákban feloszlott a köd, 0 - plusz 1 fokos maximumok alakultak ki. ma hajnalra általában minusz 5-11 fokig hűlt le a levegő, de a nyugati megyékben minusz 18-20 fokos fagyok is kialakultak. előző országszerte erősen felhős, párás idő volt. többfelől jelentettek ködöt, zuzmaraképződést. az ország délkeleti és északnyugati részei között éles hőmérsékleti különbség volt. 11 órakor például békéscsabán plusz 2, szombathelyen minusz 13 fokot mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke minusz 4.9 fok volt, a sokévi átlagnál 4.2 fokkal alacsonyabb. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet minusz 3.0 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyed.

/folyt köv/  
13.07/ny

-1-

14-15  
ka

bb 1. / időjárásjelentés.....folyt/ny

várható időjárás hétfő estig:

általában felhős idő. többfelé havazás, helyenként ónos eső. mérsékelt, napközben megélnkülő déli szél. több helyen köd zuzmaraképződéssel. nyugaton az erős hideg mérséklődik. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 5-10 fok között, délkeleten 0 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn plusz 3 -mínusz 3 fok között.

a duna vízállása budapestnél 98 centiméter. /mt1/

bb 2. kiállítás a győri műcsarnokban

vid/ny bs

1970. január 4.

az elmúlt nyáron nyílt meg győrtől a dunántúli képzőművészek számára jó alkotási lehetőséget biztosító művésztelep. a rábaparti város sajátos hangulata újabb alkotásokra ösztönözte a telep lakóit, akiknek műveiből vasárnap kiállítás nyílt a győri műcsarnokban. a kiállításra husz művész küldte el győri vonatkozású alkotásait. három kép alkotóját, marosfalvi Antal Szombathelyi, Pattantyus József Pécsi és Szili Géza Tolnamegyei testművészt a városi tanács kitüntette. /mt1/

bb 3. megkezdődött a hortobágyi turistaforgalom

vid/ny bs

1970. január 4.

vasárnap délben megérkezett hortobágyra az év első turistacsoportja. a hajdu-bihar megyei idegenforgalmi hivatal szervezésében hazai turisták ötventagú csoportja kereste fel a téli köntösébe öltözött pusztát. a vendégek megtekintették a műemlékké nyilvánított épületben lévő pásztormuzeumot, ismerkedtek a puszta téli életével majd a csárdában töltötték el kellemes órákat.

az idegenforgalmi hivatal az idén nagy hortobágyi forgalomra számít, mert nemcsak külföldiek érdeklődnek a puszta iránt, hanem állandóan nő a hazai látogatók, kiránulók száma is. a számítások szerint 1970-ben jóval több mint százezer turista keresi fel a hortobágyot. /mt1/

--  
-2-

13.30/ny

14.15  
Hoz

bb 4. méhész -hónap a hajduságban

vid/ny bs

1970. január 4.

már hagyományos rendezvény télen a hajduságban a méhész hónap. hajdu-biharban igen sokan foglalkoznak méhészettel s részükre minden télen továbbképzés jellegű szakelőadásokat tartanak. vasárnap rendezték debrecenben a hatodik hajdusági méhészhónap megnyitóját. ennek során Szőnyi János, a zalaapáti méhészeti szakiskola igazgatója tartott előadást. /mt1/

bb 5. vasárnap 200 vagon cukorrépat dolgoztak fel sárváron

vid/ny bs

1970. január 4.

az új év első vasárnapján teljes kapacitással dolgozott a sárvári cukorgyár. szükség is van erre, mivel a rendkívüli időjárás következtében elmaradtak tervük teljesítésével. nyolc napig csak mintegy ötven százalékos tervteljesítéssel tudtak dolgozni. eddig már több mint kétezerhatszáz vagon cukrot gyártottak, s a kampányban még háromezer vagon répa vár feldolgozásra. vasárnap kétszáz vagon répából huszonkét vagon cukrot készítettek. a gyártási kampányt az idén január közepén fejezik be, s ezután hozzáfognak a karbantartási munkákhoz, s folytatják a tavaly megkezdett műszaki és technológiai fejlesztést. ebben az évben jelentős eseményre kerül sor, megünneplik a gyár fennállásának hetvenedik évfordulóját. /mt1/

bb 6. befejezéshez közeledik a cukorrépa feldolgozás kaposvárott

vid/ny bs

1970. január 4.

a kaposvári cukorgyárba vasárnap is sok cukorrépa érkezett tehergépkocsikon és vasúton. a 13. sz. aköv tehergépkocsijain mintegy kilencven, a vasúti szerelvényeken száz vagon répat továbbítottak a gyár területére. a zökkenőmentes szállítás lehetővé tette, hogy a gyár eddig teljes üzemmel dolgozhatott. több mint huszonegyezer vagon répat dolgoztak fel és majdnem kétezerhatszáz vagon cukor került a raktárakba. az üzem vezetőinek tájékoztatása szerint még kétezer vagon répa feldolgozása van vissza. ha valami közbe nem jön a kaposvári cukorgyár tíz nap alatt befejezi a cukorrépa feldolgozást. /mt1/

--  
-3-

13.45/ny

14.15  
Hoz

bb 7. hon és helyismeret címmel kiállítás nyílt szombathelyen  
vid/ny bs 1970. január 4.

„hon és helyismeret” címmel kiállítás nyílt vasárnap szombathelyen, a határőrség laktanyájában. a kiállítás bemutatja szombathely és környékének nevezetes történelmi eseményeit. izléses tablók mutatják be a munkásmozgalom helyi eseményeivel összefüggő emlékműveket, épületeket, s szocialista építésünk kiemelkedő vas megyei alkotásait.

több okmány, fotó, tárgy mutatja be a határőrség vas megyei alakulatainak fejlődését, a diverzánsok, kémek, határsértők ellen vívott harc egy-egy kiemelkedő állomásait.

a kiállítás anyaga részét képezi annak a csapatmuzeumnak, amelyet állandó jelleggel felszabadulásunk 25. évfordulójára nyitnak majd meg. /mti/

--

bb 8. a magyar kommunista párt somogyi szervezetének megalakulására emlékeztek kaposvárott

vid/ny bs 1970. január 4.

huszonöt esztendővel ezelőtt 1945. január 5-én alakult meg kaposvárott az ady endre utca hét sz. alatti épületben a magyar kommunista párt somogyi szervezete. ebből az alkalomból a mszmp kaposvári városi bizottsága az épület falán elhelyezett emléktáblánál ünnepséget rendezett. az ünnepségen megjelentek az egykori alapító tagok, veteránok a városi párt, tanács, tömegszervezetek, üzemek, vállalatok és intézmények képviselői. vadas józsef a kaposvári asztalosipari ktsz pártszervezetének titkára, a párt somogyi szervezetének egyik alapító tagja emlékezett azokra a harcokra, amelyeket az új élet megindulásakor vívott a kommunista párt a városban és a megyében. az emlékbeszéd után szikszai lászló a megyei pártbizottság osztályvezetője, somogyi józsef a városi pártbizottság első titkára, valamint rostás károly a városi tanács vb. elnöke megkoszorúzza az emléktáblát. /mti/

--  
-4-

14.15/ny

14.45

14.15

9 miskolcon az ötödik országos miskolci grafikai biennálé

vid/ny bs 1970. január 4.

vasárnap a miskolci galériában bezárult az ötödik alkalommal megrendezett miskolci országos grafikai biennálé. 72 grafikus több mint kétszáz alkotását mutatták be a galéria összes termeiben. az ismét hagyományosnak számító országos művészeti seregszemlén - amelyet minden második évben tartanak meg - ez alkalommal szerepelt a legtöbb grafikus és a legtöbb alkotás.

a kiállítást egy hónapos nyitvatartása mellett több mint tizezren keresték fel. a miskolcon és a megye más helységeiben működő képzőművészeti szakkörök csoportosan keresték fel a kiállítást.

a tárlaton - a kialakult hagyományokhoz híven - a korábbi biennálé nagydíjasa, csuhány kálmán gyűjteményes anyaggal szerepelt. a legközelebbi biennálén az idei nagy díjjas, pásztor gábor mutatja majd be alkotásait.

a kiállított művekből miskolc megyei jogú város tanácsa és a megyei tanács többet megvásárolt közintézmények, művelődési otthonok díszítésére. az idén a miskolci és borsodi üzemek is vásároltak a grafikai alkotásokból. /mti/

--

embargo 19 óráig!

bb 10. a lakosság felét összeírták

1 jf/j/ny bs 1970. január 4.

vasárnap volt a népszámlálás harmadik napja. ezen a napon 60 000 ember járta a városokat és a falvakat, összegyűjtve a népszámlálási adatokat. a számlálóbiztosok a hét végét már csak azért sem tölthették pihenéssel, mert a munkaszüneti napokon sokkal könnyebben boldogulnak. a családokat ugyanis ilyenkor általában otthon találják és így vasárnap lényegesen több ember adatait tudják összegyűjteni, mint hétköznapokon.

/folyt köv/

-5-

14.40/ny

15.10

bb 10. a lakosság felét .....folyt/ny

a népszámlálás jó ütemben halad. a vidékről beérkezett jelentések összesítésekor kiderült, hogy vasárnap estére már a lakosság felét összeírták. ez kitűnő eredménynek számít, hiszen a kemény téli időjárás rendkívül megnehezítette a falun dolgozó számlálóbiztosok munkáját. a termelőszövetkezetek és a honvédség alakulatai nagyon sok esetben hernyótalpas és terepjáró járműveket bocsátottak a népszámlálók rendelkezésére. vasárnap bács megye déli részén a tanyavilágban például zeton vontatású számkalk közlekedtek a számlálóbiztosok. /mt1/

bb 11. különös éjszaka: 20 fok szombathelyen, plusz 1 fok békéscsabán

1 jf/j/ny bs

1970. január 4.

az idei tél a szombatról vasárnapra virradó éjszaka ismét rendkívülit produkált; igen ritkán fordul csak elő, hogy az ország különböző területeiről ennyire eltérő hőmérsékleti értékeket jelentenek. szombathelyen éjszaka mínusz 20 fokot mértek, ugyanakkor békéscsabán plusz 1 fok volt a hőmérséklet. a meteorológusok szerint nem arról van szó, hogy valamilyen időjárási zóna kettévágta volna az országot. a nagy hőmérsékletkülönbségeket szerintük helyi időjárási hatások okozták. szombathely környékét például vastag hótakaró borítja, ez a hóbunda erős lehűlést okoz. ezen a vidéken felhőtlen volt az ég, ami szintén elősegítette a csikorgó hideg kialakulását. az országnak ez a része ráadásul még kisebb ,, felhőtést,, is kapott abból a hideg levegőáramlatból, amelyik Lengyelország és a két német állam területén erős lehűlést okozott.

a győr-szekszárd-szeged vonaltól nyugatra a hótakaró vastagsága 30-50 centi körül alakult, de néhány helyen elérte a 60 centimétert is. a vonaltól északkeletre már jóval vékonyabb, mindössze 10-20 centi a hópaplan vastagsága. a hegyeken mindenhol síelésre, rúdízásra alkalmas, kitűnő minőségű porhó várta a sportolókat és a kirándulókat. a legvastagabb hóréteget galyatetőről jelentették, itt 5 centi híján egyméteres porhó takarja a tájat. dobogókőn 91, kékestetőn 85, mátraszentimrén 83 centi vastag a hóbunda. /mt1/

14.50/ny

-6-

bb.12. valamennyi főutvonat járható

1 jf/j cs bs

1970. január 4.

huszonkét nap után a hét végére sikerült felszabadítani az ország összes főutvonalát - ezt jelentette vasárnap a kpm utügyi szolgálata. legutoljára vasárnap hajnalra ,,ásták ki,, az emeletnyi magas eljegesedett hóréteg alól a 811-es ut székesfehérvár környéki szakaszát.

a vasárnapra virradó éjszaka valamelyest elcsendesedett az időjárás, elcsitultak a szélviharok, és így nagy erővel tudták folytatni a mellék-, illetve a bekötőutak megtisztítását. szombaton még 81 összekötő ut volt járhatatlan, vasárnap délre számuk már 66-ra csökkent. veszprém megyében van még a legtöbb behavazott ut, szám szerint 18, sorrendben a második győr-sopron megye 14, a harmadik pedig ,,holtversenyben,, 9-9 járhatatlan mellékutal fejező, illetve pest megye. tcl-nában, nógrádban és bács-kiskun megyében már csak egy-egy utat kell elkerülniök az autósoknak.

a kpm jelentése szerint a gépek személyzete vasárnapra sem kapott pihenőt. a főutvonalak egy részén a nyomvonalat ki kell szélesíteni, sokfelé ugyanis még csak egy nyomsávon haladhatnak a járművek. az ut ,,visszahódítása,, annál is inkább nehéz feladat, mert a hőtömeg helyenként szinte beton keménységűre állt össze. ilyen körülmények között a jégfalból valósággal ki kell vésni a második nyomvonalat. /mt1/

..-

bb.13. ismét lehet számítani a vonatokra....

1 jf/j cs bs

1970. január 4.

a vasutasok rendkívüli erőfeszítése nyomán a hét végére ismét normálissá vált a vasúti forgalom. a dunántúlról a déli-pályaudvarra vasárnap érkező szerelvények legnagyobb része pontosan, menetrend szerint futott be vagy csak néhány percet késett. a szombathelyi személyvonat, amely egy héttel ezelőtt még másfél-kétórás késéssel hozta budapestre utasait, vasárnap percnyi pontosan érkezett, hasonlóan a tapolcai személyhez és a pécsi gyorshoz. a kanizsai személy és a bajai gyors is csak egy negyedórát késett.

a vasútszolgálat ismét lehet számítani - ezt bizonyítják a szombat-vasárnapos pályaudvari jelentések, amelyek szerint január első vasárnapján feltűnően élénk volt a forgalom. úgy látszik, azok, akik karácsonykor vagy szilveszterkor szerették volna meglátogatni vidéki ismerőseiket, rokonaikat, ezen a hétvégén szánták el magukat az utazásra. /mt1/

14.40

-7-

bb 14. a jégtörőhajók megbontották a bajai jégmezőt

1 ff/j/ny bs

1970. január 4.

az országos vízügyi hivatal vasárnap déli jelentése szerint a magyar jégtörőhajók ismét eredményesen dolgoztak. az elmúlt napokban a bajai hidfőrel és a mohács alatti részen nagyobb összefüggő jégréteg alakult ki, amelynek vastagsága helyenként elérte a 0.5 - 1 métert is. a jégmezőt három motoros hajó több mint kétnapos munkával megbontotta. a jégtörők ezután sem fordultak vissza, hanem a lassan lefelé uszó jégtáblákat kísérik és a nagyobbakat menet közben zúzzák össze. a jégtörőflotta négy egysége jugoszláv vizeken dolgozik igen eredményesen. az urh-rádiók jelentése szerint a duna gombosnál a hét közepén beállt, ezt az összefüggő jég tömeget négy magyar motoros darabolta föl és hozta mozgásba. itt több kilométeres szakaszon szabadították meg a folyamat a jégpáncéltól és ezzel újra lehetővé tették a hajózást.

három motoros baján állomásozik, állandó készenletben várja az indulásra szóló újabb parancsot. a mahart vontatói ugyan is január első napjaiban is közlekednek az alsó duna-szakaszon. ha valahol elakadnak az uszó jégtáblák és emiatt túlságosan összeszűkül a meder, akkor a jégtörőhajók készítik a vontatóknak utat, kiszélesítik a nyílt vízfelületet.

a vízügyi kirendeltségre vasárnap távirat érkezett; a magyar jégtörőhajók személyzetének helytállását köszönték meg a jugoszláviai vízügyi szervek. /mti/

bb 15. nagy ütemben folyik a hó eltakarítása a fővárosban

1 ff/j/ny bs

1970. január 4.

a fővárosi utakat vasárnap is járták a köztisztasági hivatal hókéi, gépkocsijai és utseprő gépei. a hivatal 112 saját járműve mellé még 70 aköv- és főtéfu-teherautót is beállítottak, ezekkel az utak mentén összegyűjtött hatalmas mennyiségű havat szállították a duna-partra és a főváros más részein levő „hótemetőbe”. a főváros utjain és terein délelőtt 1500, délután pedig több mint 2500 hóeltakarító munkás dolgozott. a legtöbb munkát a mellékutcák megtisztítása adta. budapest főutjai - a nagy- és a kiskörut, a rákóczi ut, a népköztársaság utja, a dózsa györgy ut - ugyanis a hét végére már megszabadultak a hótakarótól. a fővárosból kivezető utak - a váci, a kerepesi, az üllői és a soroksári ut - belső szakaszait is megtisztították.

/folyt köv/  
15.05/ny

-8-

vs

bb 15. / nagy ütemben .....folyt/ny

vasárnap 39 szemétszállító gépkocsi járta az utcákat. az elmúlt napok nagy havazásai idején ugyanis gépkocsivezetők a hókékre „szálltak át”, és emiatt a főváros egyes kerületeiből nem tudták időben elszállítani a szemetet.

a fővárosi köztisztasági hivatal dolgozói ezen a vasárnapon hétköznapiak megfelelő műszakot tartottak. még legalább egy hétig kell ilyen ütemben dolgozniuk azon, hogy a mellékutcákban levő hótömeget összegyűjtsék és elszállítsák. /mti/

bb 16. bravurosan gyors javítás után „gerjesztési” próba a gödi elektromos állomáson

1 ff/j/ny bs

1970. január 4.

az országos energiarendszerben január 1-én súlyos zavarokat okozott a gödi elektromos állomáson bekövetkezett feszültségváltó-robbanás és az ezt követő tűz. az üzemzavar miatt le kellett állítani az országnak ezt a legnagyobb, 400 kilovoltos teljesítményű állomását és a magyar-szovjet béke-távvezetéken érkező elektromos energia fogadása lehetetlenné vált.

a szakemberek arra számítottak, hogy az új feszültségváltó beszerelésével keddre készülnek el. a szerelők azonban bravurosan gyorsan dolgoztak, és ennek eredményeképpen vasárnap délután megkezdtek az ugynevezett gerjesztési próbákat. megvizsgálták, hogy rendben működnek-e az elektromos állomás új berendezései. a műszaki kontroll után kezdik meg újra a munkát a gödi állomáson.

az üzemzavar miatt az országos energiarendszer irányító központja négy napon át az ugynevezett hurokkapcsolásos rendszert alkalmazta. ennek az a lényege, hogy nem a béke-távvezetékéről, hanem „kerülő-úton”, a kisebb, 220 kilovoltos országos távvezetékéről szolgálták ki az áramfogyasztókat. az átállítás nem okozott semmiféle kiesést; a hazai erőművekben ugyanis a tartalékberendezéseket is munkába állították és pótolták az időszakos energiahiányt. /mti/

15.15/ny

-9-

W. 15

bb.17. elhunyt pálos györgy

i jf/ j cs bs

1970. január 4.

pálos györgy jászai-díjas színművész, a magyar népköztársaság érdemes művésze, a vígszínház tagja szombaton este 49 éves korában, hosszas betegség után - szívroham következtében - elhunyt. a vígszínház saját halottjának tekinthető. temetéséről később intézked.../mti/

--

bb 18. vadászat helyett - vadetetés borsodban

vid/tm/ny bs

1970. január 4.

vasárnap csoportosan keresték fel a vadászok borsodban az apró és nagyvadas területeket. ezuttal azonban szó sem volt vadászatról, most a nagy hóban szinte „mozgásképtelenné”, való vadállomány etetése adott munkát. a puskát az állományt pusztító kóborkutyák ellen használták. a vadásztársaságok tagjai a mezőcsáti és a bodrogközi részeken a fácánok, foglyok részére a növényi magvakkal és kukoricával feltöltött etetőkhöz vezető utakat tisztították meg. ároktó környékén - ahol különösen gazdag az apróvad állomány - a szélviharok ellen galyakból, szalmából „építettek”, menedéket a vadaknak.

föltöltötték a vadászok az etetőket a nagyvadas területen. a nagy hóban szándékosan szállították az eleséget, a szénát és a vadgesztenyét. a vadászok libasorban haladva törtek ösvényeket a nagy hóban a szendrőkörnyéki hegyekben, hogy a vadak el tudjanak jutni az etetőkhöz és az itatóhelyekre. /mti/

bb 19. „ csucsforgalom „, a síterepeken

i jf/ j ny bs

1970. január 4.

a szombati szélviharok vasárnapra országsszerte elcsendesedtek, és ez kedvezett a téli sportok hódolóinak. a sízőket mindenhol nyugodt idő és ideális porhó várta. a budapesti közlekedési vállalat a hegyekbe induló járatok ellenőrzésére urh-s forgalomirányító gépkocsikat küldött a végállomásokra. a 21-es vonalán a szokásosnál kétszeresére több autóbust állítottak forgalomba és megerősítették a j-járatot is. az 56-os és az 58-as vilamosok délelőtt óránként 3-3.5 ezer embert szállítottak a budapestkörnyéki kiránulóhelyekre. a fogaskerekű 15 percenként induló szerelvényeivel óránként 2000 síző és kiránuló utazott a szabadsághegyre.

/folyt köv/

-10-

16.50/ny

16.55  
Ha

bb 19. / „ csucsforgalm....folyt/ny

a szabadság-hegyi síparadicsomban a vendéglátóvállalatok több kisebb elárusítóhelyet tartottak nyitva, ahol forraltbort és valami harapnivalót vásárolhattak a kirándulók. az elárusító pavilonokat napközben többször is feltöltötték itallal és friss élelmiszerekkel.

a főváros környékén levő 12 turistaház megtelt vendégekkel. a szombatról vasárnapra virradó éjszaka 2000 kirándulónak adtak szállást, vasárnap pedig nyolc-tízezer ebédvendégük volt.

az év első vasárnapján a kirándulók valósággal megszállták a bükköt is. különösen nagy volt a forgalom bükk-szentkereszt és bánkut síterepein. az ózdiak a szilvászvárad környéki lejtőkön hódoitak kedvenc sportjuknak. /mti/

—11—

v é g e

17-30

# M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1970. január 5.

bb 1. értékes vállalkozás: világirodalmi lexikon az akadémiai kiadó gondozásában

1 ms/gk/ny zs hgy

1970. január 5.

Világviszonylatban is párját ritkító kiadói vállalkozás az év első negyedében az akadémiai kiadó gondozásában megjelenik a hatkötetes világirodalmi lexikon első kötete. A lexikon főszerkesztője király István egyetemi tanár, szerkesztője Szerdánelyi István. A szerkesztő elmondta az MTI munkatársának:

- hasonló méretű világirodalmi lexikon még sehol sem készült; a mi összeállításunk ugyanis - 30 ezer címszavával - még a tíz-kötetes szovjet lexikon terjedelmét is felülmúlja. az olvasó számára áttekinthető, összefoglalást nyújt az egész külföldi irodalomról. nemcsak az egyes alkotókra vonatkozó adatok találhatóak majd meg benne gazdag bibliográfiai anyaggal, amely a szerzők munkáinak magyar fordítására és a róluk szóló művekre is kiterjed, hanem irodalomtörténeti összefoglalás is minden nemzet irodalmáról, az irodalmi irányzatokról és korszakokról. bő helyet kapnak irodalomtudományi cikkek, verstani, stilisztikai stb. ismertetések, amelyek a legkülönbözőbb műfaji, esztétikai kérdésekben nyújtanak eligazítást. ismertetjük az egzotikus népek irodalmának versformáit, műfajait is, amennyiben ezekre vonatkozóan monográfiák állnak rendelkezésre, vagy más módon megközelíthetők.

- a vállalkozás méretéből következik, hogy a munkatársak széles körével kellett dolgoznunk. a lexikon cikkeit minegy 250 bel- és külföldi szakember írja. az anyag tekintélyes része külföldön készült, így például a jugoszláv irodalomra vonatkozó rész teljes egészében.

/folyt köv/

-1-